Клубок.
Мартин Радич – самый старый человек в селе. Ему, наверное, уже за сто лет перевалило, и весь он  сухонький и лысый, а белая борода у него до колен. Одним прекрасным утром является к нему стражник князя Бодо  и говорит:
- Господин приказал тебе немедленно к нему явиться. Старичок взял посох в руки и двинулся в Князев дворец. Бредет, согнулся, пошатывает его от  старости и наконец доплелся до дворца. Предстал старичок перед князем. 

А князь ему и говорит: 

- Послушай, старец! Давным-давно не падало с неба ни капли дождя. Погибнут оброчные мои  от этого безводья, а тогда и мне придется плохо. Ты же старейший мой поданный, и тебе каждый  куст в лесах вокруг Враньи известен. Скажи мне, возможно ли это, чтобы все до одного источника пересохли в горах?

Мартин ему на то: 

-Господин мой! Стар я, ноги мои  меня  не держат. Живу я у самого леса, но где ж мне нынче по горам плутать. Да и высохли родники в горах, как уже было восемнадцать лет  тому  назад.

Тогда и то не такая  сушь была, а все равно вода вся пересохла.

А князь ему : 

-Врешь, старик! Отправляйся в лес и найди мне полноводный источник. Вот  тебе клубок веревки. Как  отыщешь источник, будешь веревку от дерева к дереву  и  так и дойдешь до своей избы, тогда нам по веревке легко будет к  источнику пройти. Даю тебе сроку три дня. Отыщешь источник – возьму гусей пасти вместо Гоготуновой сестры, сгинувшей куда-то бесследно. Не отыщешь – повешу  на сливе перед твоей развалюхой. Вздерну на этой самой веревке. Ты тощий, выдержит. 
С этими словами князь подал старику клубок веревки и велел выпроводить его из покоев.

Идет старичок домой и сам про себя приговаривает:

- Как мне теперь быть? Знал бы я полноводный ролник, давно бы уж сказал про него, чтобы люди и скот не  гибли и не мучались жаждой.

А люди  на селе смотрят вслед старику и шепчут:

- Бедный старик! Повесит теперь его князь ни за грош!

Окружили они старца и говорят:

- Мы тебе помочь хотим.

Старый Мартин выбрал десять молодцев и повел их в горы. Целых два дня без устали искали они источник по горам, но бесполезны были поиски. Лес словно выжгло сушью и жарой. 

Под вечер вернулись они обратно ни с чем. Мартин  пришел к себе. Усталый, сел у открытого окна низкого окна и повесил на грудь старческую голову. Перед глазами его неотступно стоял конец веревки, на которой завтра  вздернут его на сливовом дереве.

Весь век свой гнул он спину, работая на господина, а тот его обрек позорной смерти. И теперь он должен кончить жизнь как какой-то разбойник. Все село увидит завтра, как он раскачивается на суку.

Две крупные капли скатились со стариковских щек и упали на клубок. Старик поднял руки к глазам, отереть непрошенные слезы, а клубок оставил лежать на коленях. В тот  же миг чья-то быстрая ручка, просунувшись в открытое окно, схватила с колен его клубок и скрылась. 
Старик было подался к окну ее перехватить, но поздно. Невидимый похититель бесследно исчез.

-Еще того не легче! – вздохнул старик. – Князь никогда не поверит, что какой-то маленький воришка стащил у меня клубок. Теперь он еще пуще раъярится.

Едва настало утро  следующего дня,  как уж князь Бодо с сыном Ульриком и десятком стражников был перед домом старого Мартин. Все село сбежалось посмотреть, что будет дальше.

- Старик! – прокричал князь Мартину. – Или ты мне покажешь источник, или выбери сам себе дерево, на котором я тебя  тотчас же вздерну.

- Господин, какой-то маленький  воришка стащил у меня с колен клубок. А родника я не нашел.
- Это еще что за новости такие? Что  это все значит? Просто ты веревку сжег. Но нет ничего проще найти новую, на которой я тебя повешу. Выходи из дома! – Взревел князь.

Стражники схватили старика. Потащили под дерево. Маленький  князь Ульрик не мог смотреть  спокойно на его мучения. Он бросился к отцу с мольбой:

- Смилуйся над ним! Смилуйся над ним, отец!

Но князь будто и не слышал его слов. И Ульрик убежал в лес, чтобы не видеть ужасной казни. Сел он под дерево. Вдруг на него сверху камешек упал.
- Сами камни не падают с неба, - рассудил Ульрик, вскочил на ноги и стал разглядывать, кто там на дереве скрывается. Но ничего не разглядел в густой дубовой кроне. Ульрик снова сел, и снова на него камешек упал. Он снова на ноги вскочил. И тут увидел, что из густой листвы свисает  с дерева конец веревки. А кто-то проворно и быстро убегает в лес, мелькая тенью от дерева к дереву.
Ульрик бросился за беглецом вдогонку с криком:  

- Я видел веревку! Я видел веревку!

Этот крик спас жизнь старому Мартину – стражники затягивали уже петлю у него на шее. Услышав крик, князь приказал стражникам освободить Мартина. Все кинулись в лес. Ульрик показал им конец веревки.

-Значит, ты нашел родник, Мартин, проговорил князь. – Вон веревка вьется от ствола к стволу. Посмотрим, только, приведет ли она нас к воде. Эй, люди, возьмите с собой заступы. Если Мартин нас обманывает, мы его закопаем в лесу.

Князь, стражники и люди из села медленно поднимались от дерева к дереву все выше в горы. Наконец веревка привела их к огромной пещере.
- Но тут нет никакого источника! – воскликнул князь, метнув на старика гневный взгляд.

А тот и говорит:

-Господин, какой-то негодный воришка выкрал у меня клубок, чтобы подвергнуть меня еще худшим мукам, а тебя ввести в обман.

- Эй, стражники, - крикнул князь, - ройте тут яму, мы в нее закопаем этого обманщика!

Стражники стали копать.

А из густой листвы ближнего дуба снова в Ульрика бросили камень. 
«Должно быть, это добрый лесной дух хочет спасти Мартина от смерти, - подумал Ульрик. – Но что он предлагает?»

Глядь, а из дубовой кроны снова вылетел камешек и ударился в своды пешеры. Ульрик подскочил к пещере и приложил ухо к ее каменным сводам. 

И вдруг закричал во все горло:

- Отец, отец, вода! В пещере подземная вода! Послушай, как она шумит.

Все бросились слушать. И каждый услышал, как в подземелье клокочет  вода. Возликовали  люди. Застучали заступами и мотыгами.  Вгрызались пещере в нутро. Обвалился тут огромный камень. Из-под него забил фонтан воды, с грохотом обрушился на землю. И  быстрым и холодным ручейком, журча и пенясь, вода устремилась с гор в долину. Ручей   прорыл  себе  мгновенно русло и стал полноводным потоком.
Люди, радостные, поскакали в воду, пили ее и охлаждались.

- Да здравствует Мартин! Слава доброму лесному духу! – кричали люди.

А вода все прибывала, изливаясь из пещеры. В долину теперь уже текла настоящая речка, способная напоить и жаждущие нивы, и сады, и деревни. Птицы отовсюду слетались к реке. Люди сбегались издалека, гоня с собой скот.

 И сказал тогда князь старому Мартину:

-Быть теперь по-моему, старик. Переселяйся в мой хлев. Я тебя  буду до смерти кормить, но за это ты будешь пасти вместо Анки гусей. Я думаю, для тебя это будет великой честью быть Князевым пастухом.

И люди с песнями повалили во Вранью  берегом  новой реки. А маленький князь  Ульрик шел в задумчивости и молчал. Он думал:
«Никакой это не дух лесной. Кто-то живой спас от смерти старика Мартина. Он говорит, какая-то маленькая ручка стащила у него с колен клубок. И из дубовых ветвей та же ручка кинула камень в пещеру. Хотелось бы мне все –таки увидеть, кто это такой».
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