Олениха.
Шел конец лета. После ночного  ливня вздулись враньские потоки. Пастушка Анка прилегла под кустом и не сводила  глаз с гусей, весело  плескавшихся в ручье. Куст скрывал ее от посторонних  взоров и защищал от солнечных лучей.  Он был ее любимым домом, и только здесь она чувствовала себя в безопасности. Не достать ее тут было стражникам князя Бодо, дразнившим ее Гоготуновой сестрой. Не погнать на непосильную работу, не наградить тумаком, как там наверху , во дворце. Девочка отдыхала, невидимая в тени ветвей, наблюдая из-под них за всем, что делалось вокруг. 

Вдруг послышались окрики и звяканье цепей. Это стражники угоняли в темницу провинившихся княжеских поданных.

Потом появилась княгиня – она шла на прогулку с маленьким мальчиком. Ему было лет 9, и не было сомнения, что это молодой князь Ульрик. Щеки у него румяные, глаза и волосы черные, а сам он стройнее ели. При нем была собака, в руках он нес лук. Решил, наверное, кого-нибудь подстрелить. Придет время, и он тоже станет отличным охотником. Княгиня с Ульриком скрылись в роще. Оттуда до пастушки доносились пение и боевые кличи маленького князя. 
Солнце уже склонилось к западу, когда раздались  оглушительный лай собак и крики охотников. Охотники за кем –то бежали через рощу к ручью.

И только было Анка собралась выбраться из своего укрытия и выгнать гусей из воды, как кто-то подскочил к ее кусту. Это была раненая олениха. Охотники ее преследовали. Олениха замерла перед Анкой и смотрела  на нее своими огромными глазами. Она как будто бы молила девочку о защите и помощи. Анка ласкова ее погладила , вылезла из –под густых ветвей и спрятала в своем укрытии. 
На другой стороне ручья столпились охотники с князем Бодо и множество собак. Князь Бодо негодовал на вздувшуюся воду, не дававшую ему возможности перейти на другой берег.

- Эй, ты, пастушка, куда побежала олениха?

Анка не хотела лгать, но жалко ей было олениху. И она ничего не ответила.

Разгневался князь Бодо: 

-Слышишь ли ты, ободранка! Куда девалась олениха? 

Анка молчала.

Князь покраснел от злости, словно рак. 

-Был бы я рядом, я бы тебе ребра пересчитал. Ответишь  ты или нет, Гоготунова сестрица?

Но Анка ни слова в ответ. Вскипел князь Бодо. Поднял камень и швырнул им в девочку. И угодил ей в голое колено. Камень разодрал кожу, потекла кровь. Тут где-то в стороне залаяли собаки. 

-Должно быть, там олениха! –крикнул кто-то, и все охотники бросились вниз по ручью.

